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Lista 04 de Exercicios - Sequéncias

. Prove que cada limite a seguir pela definicao.

2n —1 2 n 1
(a) n koo 3 — bn 5 (b) notoo3n —1 3
2—4n_

im
n—+oo 4n — 7

(©) lm VaFi-vi=0 (@

. Prove o seguinte teorema, versao para sequéncias do Teorema do Sanduiche:

Teorema. Sejam (x,,), (yn) € (zn) sequéncias tais que T, < yn, < 2z, Vn € N. Se lim =z, =

n—+00
lim z, =a, entao lim y, = a.
n—-+o0o n——+00
. . cosn
. Utilize o teorema anterior para provar que — 0.

. Seja (z,,) a sequéncia definida por x, = {/2. Calcule lim z,.

n—oo

. Sendo a,b > 0, mostre que lirf Va 4+ b* = max{a, b}.
n——+0o0o

(Sel. Mestr. UFRGS 2010/1) Prove que se lim ap, = 0 e (b,)n>0 é uma sequéncia
n—oo -
limitada, entao li_)rn anby, = 0. Mostre com um contra-exemplo que a conclusao acima nao é
n o
vélida se retirarmos a hipé6tese de (by)n>0 ser limitada.
Prove que se (x,) for uma sequéncia tal que h_)m x, = a, entdao toda subsequéncia de (x,)
n o

tem o mesmo limite a.

. Seja (z,,) uma sequéncia tal que ILm T, = a. Prove que
n o0

. i1tz ...t Ty
lim =aq
n—o00 n

n—00 n

1 n
. Mostre que lim <1 — ) =e L

Sugestao: Escreva inicialmente 1 — % === =1

Seja (z) uma sequéncia de ntiimeros reais e suponha que I\, com 0 < A < 1 e Iny € N tais
que |Zp+1| < Axy|, Yn > ng. Prove que z,, — 0.

T
ntl < 1. Prove

Seja (z,,) uma sequéncia de nimeros reais positivos tais que existe lim
n—o0  ITp

que 3\, com 0 < A < 1 e ng € N tais que |zp+1| < Mzy|, Vi > ng. Conclua que

. Tn+1
Ty >0, Vn, lim
n—o0 Iy,

<l=u2x,—0.

Em seguida, use o resultado acima para mostrar que

n

lima—':0,Va>0 e lim = =0

n—oo n! n—oo N
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Encontre o limite da seguinte sequéncia, justificando:

20/2v2 - - -

Defina uma sequéncia (z,) recursivamente por

T
1 =1, $n+1:§n+1.

Prove que (x,) é monétona e limitada e calcule o seu limite.

(Sel. Mestr. UFSM 2014) Seja a > 0 e (ap)nen a sequéncia definida indutivamente por

1 a
a1 = a, Un+1 = 5 an+a— .
n

Mostre que (an)nen € convergente e calcule o seu limite.

(Sel. Mestr. UFSM 2010/1) Seja (a,) uma sequéncia dada recursivamente por a; = /3
e an =+/3+ an—1, n > 1. Mostrar que (a,) é convergente. Calcule lim a,.

n—oo
L V1I4+V1 A\ 1+V1+V1,

1++5

converge e que seu limite é 5

Prove que a sequéncia

1
Seja x1 = 1 e ponha z,4+; = 1+ —. Verifique que
T

n
1
|Tpy2 — Tng1| < §|33n+1 — Tp|.
Conclua que existe a = lim z,, e determine o valor de a.
n—o0

Ponha z; = 1 e defina x,41 = 1 + /z,. Mostre que a sequéncia (z,), assim obtida, é
limitada. Determine ¢ = lim x,,.
n—oo

Dado a > 0, defina indutivamente a sequéncia (z,,) pondo x; = \/a e 11 = v/a + x,,. Prove
que (x,) é convergente e calcule o limite

Lo far asvar

(Sel. Mestr. UFSM 2011/1) Seja (ay) a sequéncia definida indutivamente por:

ar=v2 e an+1 = V2+an, para n > 1.

(a) Mostre, por indugao, que a, < 2, Vn € N.

(b) Mostre que (a,) é crescente (sugestao: verifique que a2, — a2 = (2 —an)(1 +ap) >0
para n > 1, entao an4+1 > an).

(c) Conclua, pelos itens anteriores, que (a,) é convergente e calcule o seu limite.
2



21. Considere a sequéncia de nimeros reais

1 1 1
o 1° 1 9
2 245 24—
2 —_
+2

Mostre que essa sequéncia é convergente e encontre seu limite.

22. (Sel. Mestr. UFRGS 2008/2) Considere duas sequéncias reais (ay), e (by)n tais que ay,
converge para a e b, converge para b. Se f: R — R é uma funcao continua, entao obtenha
de forma rigorosa o limite da sequéncia (a,f(bn))n.



